Faculté des sciences *** 1lére Année MI 2021-2022.
Module : Algébre 2 / 4éme série de TD. (Les matrices)

Exercice 01 : Soient A, B et C' des matrices définies par :

125 2 3
A= 3 71 B=| 1 7 etcz<i_41§).
4 24 14

Calculer tous les produits possibles :
AB,BA,A'B, A'C et CB.
o A' désigne la transposée de A.

Exercice 02 : Soit M une matrice définie par :

-3 2 2
M=| -2 5 4
1 -5 —4

(1) Calculer : M3+ 2M? — M — 21, ou I est la matrice unité.
(2) Calculer : det M et déduire si M est inversible.
(3) Déterminer 'inverse de M par deux méthodes.
(4)

4) Reésoudre le systeme suivant :

—3r+2y+2z=1
—2x+5y+4z=17
r—>by—4z= -8

iter dans le cours)

1 2 -1
Calculer l'inverse de la matrice A = | -1 2 3 par la méthode de GAUSS et par la
4 5 2

notion de la comatrice.

iter dans le cours) On considére 'application linéaire définie par :

f R? — R3
(r,9,2) = f(r,9,2)=Q2r—y+2z3r—y—zdvty+z).



(1) Trouver la matrice M associée & f relativement a la base canonique B de R? .

(2) Soit By = {u1,us,us} une base de R?® avec u; = (2, —1,—-2), uy = (1,0,—1) et uz =
(3,1,2) .

a) Trouver la matrice de passage P de la base canonique de R? & la base Bj.

1

b) Si V est de composantes | —1 | dans la base canonique, déterminer alors les com-
3
posantes de V' dans la base Bj.

c) Trouver la matrice N associée a [ relativement a la base Bj.
Exercice 05 : On considére I'application linéaire définie par :
f : R*SR?
(z,y) — [f(zy)=(z,9,2+y).

Soient By = {ey, ea} et B3 = {uy, us, u3} les bases canoniques de R? et R3 respectivement.

(1) Donner la matrice M associée & f relativement aux bases B, et Bs.

(2) Soient Cy = {vy, vo} une base de R? avec v; = (1,1), vy = (—1,0) et C3 = {wy, wy, w3}
une base de R?, avec w; = (0,1,3), we = (—1,0,1) et ws = (—2,—1,0).

a) Trouver la matrice de passage P de la base B a la base Cs.

b) Déterminer la matrice de passage () de la base Bs a la base Cj.

1

c) Si V est de composantes | 5 | dans la base Bz, déterminer alors les composantes de
2
V' dans la base (5.

d) Trouver la matrice N associée a f relativement aux bases Cy et Cs.
Exercice 06 : Dans 'espace vectoriel R3 [X], on considére 'application linéaire suivante :
f o Ry[X] — R3[X]

P — f(P)=P0)X*+ P (0)X*+ %P” (0) X + ép’” (0).

(1) Ecrire la matrice A associée a f dans la base canonique C' de R3 [X].

(2) Soit C" = { Py, P5, P3, P;} une autre base de Rz [X] avec P, = 2, P, = 1+ X, P; =
—2X + X? et Py =2X? + X3,

a) Trouver la matrice de passage M de la base C' a la base C'.

)

b) Déterminer la matrice de passage N de la base C” a la base C.

c¢) Trouver les composantes du polynéme Q = 1 — X + 2X? + 5X3 dans C puis dans C’.
)

d) Trouver la matrice B associée a f relativement a la base C’.



